

4. nedjelja kroz godinu A

*Blago mirotvorcima:
oni će se djecom Božjim zvati. (Usp. Mt 5,9)*



Prvo čitanje

Sefanija 2,3; 3,12-13

Tražite Gospodina, svi skromni na zemlji, svi koji izvršavate odredbe njegove! Tražite pravdu, tražite poniznost: vi ćete možda biti zaštićeni u dan gnjeva Gospodnjeg. "Pustit ću da u tebi opstane samo skroman i čedan narod, i u imenu Gospodnjem tražit će okrilje Ostatak Izraelov. Oni neće više činiti nepravdu, neće više govoriti laži; u njihovim ustima neće se više naći jezik prijeverni. Moći će pasti i odmarati se i nitko im neće smetati."

Drugo čitanje

1. Korinćanima 1,26-31

Gledajte, braćo i sestre, sebe, pozvane: nema mnogo mudrih po tijelu, nema mnogo snažnih, nema mnogo plemenitih. Nego lude svijeta izabra Bog da posrami mudre, i slabe svijeta izabra Bog da posrami jake; i neplemenite svijeta i prezrene izabra Bog, i ono što nije, da uništi ono što jest, da se nijedan smrtnik ne bi hvalio pred Bogom. Od njega je da vi jeste u Kristu Isusu, koji nama posta mudrost od Boga, i pravednost, i posvećenje, i otkupljenje, da bude kako je pisano: Tko se hvali, u Gospodu neka se hvali.

Evandjelje

Matej 5,1-12a

U ono vrijeme: Isus, ugledavši mnoštvo, uziđe na goru. I kad sjede, pristupe mu učenici. On progovori i stane ih naučavati. "Blago siromasima duhom: njihovo je kraljevstvo nebesko! Blago ožalošćenima: oni će se utješiti! Blago krotkima: oni će baštiniti zemlju! Blago gladnima i žednima pravednosti: oni

će se nasititi! Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe! Blago čistima srcem: oni će Boga gledati! Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati! Blago progonjenima zbog pravednosti: njihovo je kraljevstvo nebesko! Blago vama kad vas – zbog mene – pogrde i prognaju i sve zlo slažu protiv vas! Radujte se i kličite: velika je plaća vaša na nebesima!"

Za razmišljanje

Blaženstvo, sreća! Privlačne riječi, koje pokreću dubine našeg srca. Tko od nas ne čezne za srećom, blaženstvom. Nažalost to su prilično opterećene riječi, već u samom govoru. Prečesto su naime primjenjivane kad se govori o površinskim stvarima i iskustvima, koje tu oznaku zapravo ne zaslužuju. Jer čovjek je za dublje stvoren, i po naravi takav da se vremenom ne daje zadovoljiti tek površinskim. U filozofskom jeziku ta je čovječja čežnja za dubinom nazvana "transcendentalni zahtjev": čovjek osjeća nemir, koji se uvijek nanovo vraća, nezadovoljstvo koje zahvaća bit, neispunjenu čežnju misli i srca. Čitav život čovjek pokušava na različite načine postići tu pravu, duboku i trajnu sreću.

Za nas kršćane je jasno da je ispunjenje naših čežnji za trajnom srećom na koncu konca dar Božji, koji postajemo sposobni prihvatiti svojom suradnjom i otvaranjem svoje osobe njegovoj poruci. Jedna od najjačih evanđeoskih poruka, koja i počinje riječju "blago", je navještaj blaženstava na početku propovijedi na gori. Odonnda pa sve do sada Isus pokazuje kako čovjek može postići trajnu sreću: u tome što živi smireno i ponizno, nada se spasenju od Boga i surađuje oko pravde i mira ovdje na zemlji. Tko se upusti u ovakav životni program, upušta se u samoga Boga i u dinamiku njegovih riječi, koje su u isto vrijeme dar i zadatak, obećanje i zahtjev. Blaženstva nam ipak ne obećaju sreću, kakvoj se mi općenito nadamo i kakvu pokušavamo sami sebi stvoriti, već sreću koju nam Bog želi za trajno. Po i u Kristu je On došao, ozdravljati naš bolesni svijet i mi smijemo i moramo propovijedati i dalje pronositi njegovu spasenje. Naš je svijet bolestan, jer novac, imanje i hlepnja pobjeđuju; bolestan je, jer nas laži, intrige i površnosti, javna i prikrivena sila, predrasude i sukob klasa međusobno razdvajaju i razaraju ljubav i povjerenje. Nemojmo se zadovoljavati površnim zadovoljstvima, koje lako zadobijemo jeftinim sredstvima ovoga svijeta. Bog može ispuniti naše iskrene i stvarne želje, ako smo spremni čekati, biti strpljivi i tražiti njegovu volju. Nemojmo prećuti naš unutarnji vid, koji je sv. Augustin tako jasno formulirao: "... nemirno je naše srce, dok se ne smiri u Tebi, Bože!"